



叙利亚：定制口罩 为爱美的你

为了鼓励大家在疫情期间佩戴口罩，叙利亚一家美容美发店的老板扎伊娜·哈拉勒想出了为顾客打造专属口罩的点子。不同于千篇一律的蓝色口罩，每一位走进店里的顾客都可以自己选择口罩的颜色和图案，也可以将自己的名字绣在口罩上，再由哈拉勒的店设计和现场制作。这些时尚而个性的口罩一经推出就受到顾客喜爱，同时也接到越来越多爱美人士的订单，甚至一些公司也找到哈拉勒为员工统一定制印有公司标志的口罩。这是8月10日，在叙利亚大马士革，哈拉勒的员工戴着绣有自己名字的口罩。

□ 新华社发(胡马姆·谢赫·阿里/摄)

□ 国际疫情

全球新冠累计死亡病例已超80万例

疫情持续蔓延 感染者趋年轻化

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据显示，截至北京时间23日6时27分，全球累计死亡病例已超过80万例，累计确诊病例超2311万例。疫情持续在全球蔓延，部分地区疫情趋于稳定或缓解，部分地区出现明显反弹，且感染者呈现年轻化趋势。

□ 据新华社

按照世界卫生组织的地区划分来看，美洲仍然是疫情最严重的地区，病例数增幅最大，其次是东南亚地区，然后是欧洲地区。东地中海地区和非洲总体病毒扩散减弱，西太平洋地区保持平稳低位。

全球疫情最严重的美国近日疫情有趋缓迹象。美国疾病控制和预防中心网站22日公布的新加坡疫情数据显示，过去24小时全美新增确诊病例46754例，新增死亡病例1155例。这是美国自7月以来首次连续7天单日新增病例降至5万例以下。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目网站显示，目前新增确诊病例在下降，检测量在上升，这表明全美范围的新冠病毒传播可能在减少。

累计确诊病例数和死亡病例数仅次于美国的巴西，疫情也有趋缓势头。巴西媒体日前援引英国帝国理工学院最新研究结果说，本月16日以来，巴西新冠病毒基本传染数降至0.98，此前该数值连续16周保持在1以上。在传染病防控中，这个数值低于1意味着疫情传播在减弱。专家认为，这说明巴西疫情有得到控制的迹象。

东南亚地区目前疫情发展迅速，仅次于美洲。这主要是由于确诊病例数“百万”级别的印度近来疫情扩散严重，且暂无缓解迹象。8月以来，印度单日新增确诊病例数均在5万例以上，多次超过6万例，近日单日新增甚至接近7万例。世卫组织最新统计显示，截至22日，印度累计确诊病例数已超297万例。

欧洲近期确诊病例数增加迅速主要是由于多个国家疫情出现反弹，且感染者普遍趋向年轻化。世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格20日

在一个视频新闻发布会上说，近一段时间以来欧洲地区新冠确诊病例以日均2.6万例的速度增加，而15岁至24岁人群感染者大幅增加。

西班牙重新成为欧洲病例增长最快的国家之一。该国卫生部21日发布的数据显示，过去24小时，西班牙新增确诊病例3650例。卫生部应急与预警协调中心主任费尔南多·西蒙20日表示，疫情在全国范围内仍未失控，但在某些特定地点可能已有些失控了。他还请求在西班牙年轻人中颇有影响力的“网红”们在互联网上进行防疫宣传，以帮助普及防控知识和相关规定。

意大利单日新增确诊病例在21日上升至947例，达到5月16日以来的最高水平。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所22日公布的新加坡疫情数据显示，截至当日零时，德国较前一日新增确诊病例2034例，创4月25日以后单日新增病例数新高。在该研究所目前登记的病例中大约一半为旅行归国者，即由境外输入，其中年轻人占很高比例。法国官方发布的最新统计数据显示，自8月初以来法国每日新增确诊病例连续增加，多次刷新自5月11日起逐步“解封”以来的纪录。

从世卫组织数据看，东地中海地区和非洲地区疫情整体缓解，主要是由于所在地区一些疫情严重的国家疫情近期或平稳或缓解。如伊朗近日单日新增病例维持在2000多例，总体形势较为平稳；沙特阿拉伯卫生部22日宣布，该国新增确诊病例1184例，为该国近4个月以来最低；非洲疾病预防控制中心19日表示，近日该地区新增确诊病例的减少和新增死亡病例的增加大部分可归因于南非，南非数据表明，疫情可能在最早受新冠病毒影响的省份已达到顶峰。

就国别而言，根据美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据，累计确诊病例数排名前十的国家依次是美国、巴西、印度、俄罗斯、南非、秘鲁、墨西哥、哥伦比亚、智利和西班牙；死亡病例数较多的国家有美国、巴西、墨西哥、印度、英国和意大利。(执笔记者：罗国芳；参与记者：谭晶晶、周星竹、谢宇智、张毅荣、陈晨、林晶、胡晓明、李洁、文浩、陈霖、涂一帆)

69万条饲喂抗生素三文鱼逃入大海 智利重罚挪威三文鱼生产商

智利环保部门21日说，由于维护不当致使69万条饲喂抗生素的三文鱼逃入大海，一家挪威三文鱼生产商收到这一政府机构开出的660万美元创纪录罚单。

法新社报道，这张总额53亿比索(约合660万美元)的罚单关联2018年智利洛斯拉戈斯地区雷东达角渔场“三文鱼大量逃逸造成的不可修复环境损害”。洛斯拉戈斯位于智利首都圣地亚哥以南大约1000公里。

当年，那家渔场的饲养网箱在一场风暴中受损，致使三文鱼大量逃逸。涉事渔场由挪威美威集团经营。针对处罚，美威为期两周的申诉期，但尚未发表公开声明。

环保部门说，由于三文鱼是具有侵略性的掠食者，对当地环境构成风险，可能造成本土物种数量减少，改变当地海洋的食物链。另外，那些人工饲养的三文鱼还可能将病菌传给其他海洋生物，以及其他渔场的三文鱼。

另外，环保部门还因“处理死鱼设施不足”向这家挪威企业开出270万比索(约合3400美元)罚单。

据世界海洋保护组织介绍，智利三文鱼养殖产业位居全球第二，仅排在挪威之后，但是智利三文鱼养殖中使用的抗生素剂量远超挪威。

□ 据新华社

就美方相关行政令 TikTok 将提起诉讼

据新华社电(记者 黄恒)总部位于洛杉矶的互联网公司TikTok22日宣布，将就美国政府涉及该公司及其母公司字节跳动的行政令提起诉讼，以维护自身合法权益。

TikTok当天发布声明说：“近一年来，我们怀着真诚的态度，寻求跟美国政府沟通，针对他们所提出的顾虑提供解决方案。但美国政府罔顾事实，不遵循正当法律程序，甚至试图强行介入商业公司谈判。为确保法治不被摒弃，确保公司和用户获得公正的对待，我们将通过诉讼维护权益。”

字节跳动证实，诉状将于当地时间8月24日提交，针对的是美国总统特朗普8月6日签署的行政令。

字节跳动表示，由于相关行政令可能导致公司在9月15日后无法向其1500多名美国员工发放工资，公司正在制订预案，积极联系海外银行和信投机构，寻找在行政令生效情况下能够为美国员工支付工资并维护他们其他合法权益的可能性。

据美国媒体报道，除计划24日提起的诉讼外，TikTok美国员工也计划发起针对特朗普的诉讼。将代表员工提起诉讼的互联网政策律师迈克·戈德温表示，特朗普签署的相关“禁令”属于行政越权，会损害公司员工宪法权利。

8月6日，特朗普签署行政令，称TikTok对美国国家安全构成威胁，将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其中国母公司进行任何交易。目前，行政令中“交易”涉及范围尚不明确，美国商务部部长有权对此予以确定。

8月14日，特朗普再签行政令，要求字节跳动在90天内剥离TikTok在美国运营的所有权益，称该行政令是基于美国外国投资委员会的调查做出的。

TikTok美国总经理瓦妮莎·帕帕斯日前接受媒体采访时说，目前没有任何能够支持TikTok对美国国家安全构成威胁的证据，她对美国外国投资委员会的相关裁定感到失望。

中国商务部新闻发言人高峰8月20日表示，一段时期以来，美方动辄以所谓“国家安全”“国家紧急状态”为由，限制甚至禁止中国企业在美国开展正常的投资经营活动，以莫须有的罪名对中国企业施加交易禁令，毫无事实和法律依据，严重损害企业的正当权益，严重违背市场经济基本原则。敦促美方摒弃错误做法，停止对中国企业的无端打压，多做有利于中美两国经贸合作和人民福祉的事情。